



机动三轮溜车，摔下崖坡。

近日，一段发生在潍坊青州庙子镇大岭村的视频获得众多网友点赞，视频中，一名男子跳车飞奔，抢救在乡间坡道上不慎溜车的老人，并在悬崖前将老人拽回。7月3日，记者辗转联系到视频中救人者高天永，他向记者讲述了发生在6月25日的惊险一刻。



三轮溜车，高天永飞奔过去施救。



高天永说，在那种情形下，谁都会出手相救。

三轮车就要冲下山崖 他飞奔急追，一把拽住老人的腿

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者蔚晓贤 秦国玲

山坡上出意外 三轮车突然溜车

7月3日下午，高天永接到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的电话后有些惊讶。当记者问起发生在6月25日下午的那件事时，高天永有些难为情地说：“两位老人现在还在医院里，我接受采访是不是不太合适？”在记者再三追问下，高天永才向记者讲述了那惊险一刻。

6月25日是端午节，高天永和妻子带孩子回到青州市庙子镇大岭村看望岳父。当天下午4点左右，高天永和妻子准备返回青州市的家中。当时妻子开着车，高天永坐在副驾驶座上，当车行驶到村中一段道路下坡的拐弯处时，迎面驶来一辆机动三轮车，开车的是一位老大爷，车后面还坐着一位老太太。

由于道路很窄，无法错车，两辆车都停了下来。然而，就在此时，对面的三轮车突然

溜车向后滑去，见情势紧急，高天永的爱人发出惊叫声，高天永则赶忙跳下车，朝三轮车飞奔而去。

三轮车越溜越快 他百米冲刺急追

三轮车越溜越快，高天永百米加速冲刺。“当时就是铆足了劲儿跑，只想追上去把车拉住。”高天永回忆说，眼看三轮车要滑下悬崖，他一把拽住了老人的腿，可惜三轮车还是滑了下去，当时坐在车斗里的老太太随车一块儿掉了下去。

大岭村地处山区，村中的道路多是蜿蜒曲折，依地势而建，三轮车跌落处，是一条正在修的道路，跌落高度超过4米。万幸的是，当天刚下过雨，新修的路面上还有一层土，比较湿软，加上三轮车是顺着崖坡滑落，车上的老太太虽然摔伤了，但没有生命危险。高天永随即将两位老人送医救治，经诊断，老大爷腿部别了一下，无大碍；老太太受伤较重，肋骨骨折，肾有点破裂，腹腔有积水。

**无过无责
仍主动给老人掏医药费**

目前老太太在青州益都中心医院接受治疗。

事发后，当地交警到现场处理事故，经过勘察，交警认定事发原因是三轮车操作不当导致溜车。

“虽然交警认定书说我们没责任，但我们觉得应该人道补偿一下。”高天永说，事后他和妻子带着钱去看望老人，但老人说什么也不收。

高天永告诉记者，他今年45岁，是一名修车工人，此前曾在非洲乍得、刚果金工作，由于疫情，他迟迟无法出国，为了谋生，只好和弟弟在临朐开了个流动修车摊。

对于飞奔救老人成“网红”一事，高天永觉得很意外。不知谁将行车记录仪内救人的场景发到了网上，他的朋友看到视频后，转给他，他才知道自己火了。

高天永告诉记者，他后来了解到，两位老人都年过七旬了，当时他看到三轮车要往沟里掉，啥都没想，出于本能下车就去追。他说，在当时那种情形下，谁都会出手相救。

救人英雄



为您点赞

女学生被撞昏迷不醒

幸遇两位白衣天使，接力施救赢得时间

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者范华栋 通讯员孟彦祥

7月4日，记者从蓬莱市人民医院获悉，2日，蓬莱一位高中女生遇车祸受伤倒地，路过的该院两位医护人员迅速施救，市民纷纷点赞，称其为“最美膝盖”。

7月2日早上5点50分，在蓬莱市小泰山南路与党校东路交汇处东北路段，蓬莱一中一位高一女生受伤倒地。刚送女儿上学，正欲驾车返回的蓬莱市人民医院产科护士长高丽云，突然发现路边有人聚集，凭着职业敏感，她猜想一定是发生了事故。

“让一让！”高丽云迅速挤进人群，只见一位女生仰面倒地，昏迷不醒，头下淌着一摊血。原来，女孩骑车上学途中，被车撞倒后昏迷不醒。“都散开，快打120！”高丽云双膝跪地大声呼叫

女孩，并快速检查女孩瞳孔，发现瞳孔正在散大，情况危急。

高丽云迅速施救，把女孩的头先侧向一边，跪地进行心肺复苏抢救，1次、2次、3次……一个循环、两个循环、三个循环……熟练的胸外心脏按压持续了近10分钟。不过，三轮心肺复苏后，女孩仍没有苏醒的迹象。

这时，人群中又冲进一位同样送孩子上学的父亲，他是蓬莱市人民医院泌尿外科主任辛以军。“你来人工呼吸，我来按压！”他指挥着，然后加入到紧张的心肺复苏抢救中。

一位医生、一位护士，两人密切配合，标准的双人心肺复苏抢救有条不紊地进行，直到120救护车赶到。两人与急救人员一起将女孩抬上救护车。此时，高丽云才感觉到疼痛，仔细一看，发现双膝已经磨破。她不放心女孩，也开车跟随

去医院。高丽云还不忘给神经外科的同事打电话，告知女孩伤情，以便同事做好抢救准备。

到达医院后，高丽云又陪急忙赶来的女孩家长一起，推她做检查，CT扫描诊断为脑挫裂伤、蛛网膜下腔出血、骨折。她立刻与家长一起办理住院手续，护送女孩到神经外科重症监护室。

忙完这一切，高丽云随即打电话给泌尿外科主任辛以军，告知女学生的救治情况。辛以军才恍然大悟，原来和他一起施救的竟是自己医院的护士长。由于当时专注于抢救，他竟没认出来。

高丽云护士长几乎是瘸着腿回到产科岗位的，她希望孩子能尽快渡过险境，回归校园。

截至发稿时，受伤女生神志已经清醒，肢体功能反应基本恢复，正在神经外科重症监护室接受进一步观察和药物治疗。



两位路过的医护人员急救受伤女生。



受伤女生被紧急送往医院。